

天下周刊

2012年11月12日 星期一
 汇聚周五、周六、周日新闻资讯
 梳理一周国内外新闻热点

统筹 / 邓叶染
 本版编辑 / 邓叶染 美编 / 张帅
 TEL: 0392-2189920 E-mail: qbwbn@126.com

4成出自农村的大学生 自认“不配谈恋爱”

他们坦言：经济不独立无法给对方幸福

在光棍节前夕，武汉有记者走访了武汉大学、华中科技大学、武汉科技大学等多所高校，随机调查了341位大学生的恋爱状况：发现4成来自农村的大学生，在恋爱问题上缺乏主动，直呼“不配谈爱”。

“兄弟们，赶紧在‘光棍节’向自己的女神表白啊！”听到室友们在张罗着怎么“脱光”，武汉大学大四男生小冯却显得有些焦躁。

来自小山村的小冯，从小就被家人寄予了较大期望。至今他还没有谈过恋爱，“说不期待那是骗人的！是不敢……”每当他想到，父母好不容易把他供上了大学，还有人助学贷款没有还，家里也

因此欠下了一屁股的债，就觉得“屌丝没资格谈恋爱”。

小冯暗恋一个女同学快4年了，但只是默默地关注着她：QQ签名、微博，他都是第一个观众，可是从不敢惊动对方，并暗自下定决心：“没有找到有‘钱途’的工作之前，绝不向‘女神’表白。”

在受访的341名大学生中，有109位从农村走出的单身大学生，其中的42人，包括35名男生、7名女生，在“你为什么没有谈恋爱”一项问题上，均选择了“经济上不独立”“觉得自己没能力给对方幸福”“不配谈恋爱”。

调查结果还显示：约38.5%的农村大学生在恋爱上不自信。

武汉理工大学发展与教育心理研究所所长、副教授雷五明说，有些农村来的大学生，在

恋爱问题上，的确表现出一种自卑感，一方面，是由于他们都是憋着一口气从老家“拼出来”的，谈恋爱会增加开支，不想给家里人增加负担。

还有一部分学生，是因为本身性格就比较内向，在与异性交往的过程中则更加羞于表现自己。

雷五明认为，大学生尤其是农村大学生，在大学里不仅要学好专业知识，更要学会与他人交往，包括和异性交往，过于自卑，势必影响其职业发展。（据《武汉晨报》）

愤怒的小鸟
 也被称为爱情鸟
 它们可以撞碎
 所有“单身气泡”
 启动办法有很多
 比如试着约一下
 你中意的妹子
 比如想想办法
 把异地的爱人
 接到身边



在外人眼里，IT男人聪明又可靠，薪水也不错，按说在婚恋市场上应该很走俏才对。然而，南京雨花台南大软件园里，却囤积着大量“滞销”单身IT男。男女比例严重失调、人际关系简单、工作压力大3大因素决定了他们的“悲催”现状。

悲催IT男每个周末都去相亲

他们自称情商不够，有人27岁就对找老婆绝望了

昨日，小涛迎来了人生中第34个光棍节。这段时间让这个热血青年变成了“准中年”。

小涛曾在海外呆了10年，回国后就职于雨花台区一家软件企业，公司里男女比例为4:1，单身员工占40%，其中男性占76%。

小涛说，他每天早上7点半出门，如果不加班，晚上7点半左右到家。回家后吃饭、看书或上网。

虽然年薪20万，外形条件也不差，但到现在依然是单身。小涛说，他现在每

个月至少参加四次相亲活动，平均每个星期一次，尽量安排在周末。相亲对象，则都是父母托亲戚找朋友介绍来的。今天，小涛的日程表上有现代红娘安排的相亲邀请，他说会去参加。

“单身时间久了，就习惯了，有点不抱希望了。”在雨花台南大软件园一家通讯公司工作的小乔，虽然只有27岁却已如此悲观。这个光棍节，他以踢足球的方式度过。

小乔读大学时，班上男女比例是5:1，工作后公司男女比例为4:1。在平时工作中，大家都觉得他还挺开朗，能说能笑的。但是大家并不知道他其实是害怕和陌生人说话，“除非是必须面对的人，我才会积极应对。”小乔曾经追求过几个心仪的女孩，但最终都因为这点被拒

绝了。从小到大，小乔建立起来的人际圈子仅限于同学和现在的同事。小乔坦言，他身边已经找到女朋友的男同事基本上都是靠朋友的朋友，同事的朋友等介绍的。

小乔笑着说，最近他们公司想和附近女性多的公司商量联谊，但人家并不乐意，最终计划落空。他认为，工作忙，没有时间出去认识女孩子是自己从事的行业单身男多的主要原因。

小乔经过数次失败的告白后，自认为情商不够，因为他不会很好地揣摩对方心思。（据《现代快报》）



11月11日，我国1.8亿单身适龄未婚男女有不少人在这一天高调过节，想尽办法“脱光”。然而城市中还有三大“另类单身族群”，他们结了婚却过着单身生活，过着“非光棍”的苦逼“光棍节”。

为了省房租 他们当“周末夫妻”

异地夫妻、“老漂族”等另类光棍儿也有苦难言

“周末夫妻”旅馆凑合

没钱买房甚至无力租房，如何在一起生活？面对现实，一些年轻夫妇选择平时分开“蜗居”，只当“周末夫妻”。

今年27岁的湖南籍小伙儿陈正明（化名）毕业后留在北京谋生，尽管与妻子刘慧（化名）结婚已经1年多，不过陈正明与3个同事在公司附近合租，而刘慧则住在公司提供的宿舍里。

陈正明说，周末相聚时，他们常为过夜发愁。“毕竟有室友不方便，多数时候我俩是在旅馆凑合过周末的。”

异地夫妻自称有危机感

在北京西单写字楼上班的王晓凌每天都会主动留下来加班，同事都以为他是没有成家的工作狂。事实上，这位今年30岁、步入职场4年的“白领”已经结婚3年，且有个1岁的女儿。只不过，他的妻子和孩子在千里之外的哈尔滨。

王晓凌与妻子3年来每月只见1次面，每年在一起的时间加起来不到1个月，“交流不够又面对诱惑，异地常常使我们产生危机感”。

“老漂族”牺牲晚年

老家在浙江绍兴县城的尹爱华今年已经55岁，与丈夫育有两个子女。她

原以为退休后有机会去实现自己的旅游梦，然而没想到5年来没能出门旅游一趟——前3年她在上海帮女儿带外孙，后两年她又跑去北京给儿子照顾孙女。

尹爱华在陌生的城市总觉得格格不入。除了没有朋友、语言有障碍外，她常常陷入对老伴儿的想念和担心之中。

曾有一项民间调查显示，74%的网友表示自己身边有“老漂族”，其中单独“漂”在城市的不在少数。（据新华社电）

